

长者食堂哪家强？看看几颗星

我市发布长者食堂食品安全星级评定团体标准，为全国首创

晨报记者 彭怡郡 通讯员 陈琼英

长者食堂建设解决老年人“做饭难、吃饭难”问题，大大提升老年人居家养老幸福指数。为进一步规范长者食堂食品安全，2024年9月，由厦门市食品安全工作联合会牵头、湖里区市场监督管理局联合厦门市标准化研究院、湖里区民政局共同起草的《长者食堂食品安全星级评定规范》在全国率先发布实施。

昨日，湖里区市场监督管理局召开宣传推进会，对这一团体标准进行深入解读。

量化评分 提升管理水平

据了解，截至今年6月25日，全市已建成长者食堂58家，社区

助餐点435家。据介绍，标准通过量化评分的方式，鼓励长者食堂提升食品安全管理水平。

该标准对长者食堂的场所设施、人员管理、膳食管理、食品安全规范等进行详细的规定，并把长者食堂食品安全划分为3个星级。星级标准评价结果可作为食品安全监管、老年人就餐补助、长者食堂的服务经营场所实行低租或免租的重要依据。

标准鼓励长者食堂配备营养指导员；提倡长者食堂为老年人提供养生餐、无糖餐等特殊餐食，以及小份菜、半份菜等多规格菜品；鼓励长者食堂采购高于国家标准的食材；鼓励长者食堂采用视频厨房或“互联网+明厨亮灶”厨房的形式，公示关键环节信息；



湖里区市场监督管理局对辖内一长者食堂进行细致检查。记者 彭怡郡 摄

要求长者食堂注重问题整改闭环，确保食品安全风险隐患化解。

动态监管 保障用餐安全

标准发布后，市场监管部门

团体标准，增加了摄像头数量，确保操作关键环节全流程监控，并优化了进货票据查验、食材贮存等流程。食堂每周还会公示菜谱，重点介绍本周的小份菜、半份菜，在避免食物浪费的同时，让老人品尝到更多种类的菜品。

湖里区市场监督管理局坚持推进长者食堂服务质量建设规范化、标准化、长效化，加强服务过程监管。一方面，建立长者食堂名单库和日常监管档案，了解运营动态及食品安全情况。另一方面，强化日常监管，鼓励长者食堂采取透明厨房、视频厨房、网络厨房等方式公示餐饮操作过程，让群众更加了解食堂实际情况。

我们的节日 重阳

会展南小学：

老青手牵手 重阳传薪火

晨报讯(记者 许蔚茵)为迎接重阳佳节，昨天上午，厦门市会展南小学举办“重阳传薪火 校社共筑教育梦”活动，现场迎来了一群特别的客人：思明区前埔东社区老党员志愿服务队的老党员们。思明区老干部局局长刘昱、思明区教育局副局长肖淑芬莅临现场指导，感谢老党员们以“老青手牵手”的活动形式，助推会展南小学的青年教师更好地成长，传承红色记忆。

一场由青年教师和部分学生联袂呈现的文艺演出拉开了活动的序幕。学生们表演了活力四射的舞蹈《上春山》，青年教师则带来了原创诗朗诵《重阳雅韵 敬颂老党员》，表达对老党员们的崇敬之情。孩子们一声声稚气的“重阳节快乐”，甜进了现场老党员的心窝。



老党员和青年教师在座谈会上深入交流。记者 陈理杰 摄

在参观学校教学设施和特色教学成果后，老党员们与青年教师举行“老带青”座谈会，深入交流人生经验。退休后仍立志传播红色文化的老党员李裕华用自己的经历力证：“无论处在何种环境、哪个岗位，只要全力以赴，就可以绽放光彩。”青年教师们认真聆听，积极提问，现场气氛热烈，

大家都收获满满。

据悉，厦门市会展南小学和成立4年的思明区前埔东社区老党员志愿服务队结对已有2年了。校长陈惠娟表示：“银青结对，能让青年教师在成长道路上走得更稳、更远。希望在未来，老党员们能继续为会展南小学的老教师们答疑解惑，注入‘能量’。”

新圩镇同和社区：

共飨百家味 畅叙邻里情

晨报讯(记者 陈晓青 通讯员 黄玉秀)昨日下午，翔安区新圩镇同和社区举办了“味聚邻里情 共飨百家味”百家宴活动。大盘鸡、地三鲜、泥鳅粉、红烧肉、海蛎煎……一道道风味独特、美味可口的菜肴被端上餐桌，大家在欢笑声中品尝美味佳肴。

“社区第一次举办百家宴活动，尝百家菜、品百家味，把一个个温馨的小家庭‘串’成了和睦

的大家庭，我感觉很温馨。”一位老阿姨表示，她感受到了社区浓厚的文化气息和节日氛围。

“我们社区是一个‘新社区’，成立于2022年底，举办百家宴能促进邻里之间的友情。未来，社区将持续开展居民喜闻乐见的活动，实现从‘陌邻’到‘睦邻’的转变。”同和社区党支部书记、居委会主任朱晓亮表示。



居民们欢聚一堂，共尝百家菜、共品百家味。通讯员供图

公益广告

节能环保
绿色出行



中共厦门市委文明办 海西晨报社(宣)